Gyakorló feladatok 11.B (római számok) I. papír
I. Derékszögű triédert tetszőleges síkkal elmetszettünk. Igazoljuk, hogy a lemetszett háromszög hegyesszögű! (M: 4 mo.)
II. Bbe, hogy hegyesszögű háromszögben 2t = k'R, ahol k' a talpponti háromszög kerülete. (M: 2 mo.)
III. Bbe, hogy az (x – a)(x – b) + (x – b)(x – c) +(x – a)(x – c) = 0 egyenlet gyökei minden a, b, c paraméter esetén valósak!
IV. Az x2 + ax + b + 1 = 0 egyenlet gyökei pozitív egész számok. Mutassuk meg, hogy a2 + b2 összetett szám.
V. Egy 12 dm és 8 dm oldalú téglalap alakú üvegtábla egyik sarkából letörött egy 4 dm és 3 dm hosszúságú befogókkal rendelkező derékszögű háromszög alakú darab. A megmaradó részből vágjuk ki a lehető legnagyobb területű téglalap alakú táblát! Mekkorák lesznek ennek az oldalai?

VI. Egykarú emelővel egy 1000 N súlyú testet akarunk felemelni, amely az alátámasztási ponttól 1 m távolságban van. Az emelőrúd súlya méterenként 80 N. Milyen hosszú rudat válasszunk, hogy a lehető legkisebb erővel tudjuk megemelni az 1000 N súlyú testet?
VII. Van-e x, y ( Q megoldása a (3
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 – 5 egyenletnek?
VIII. Adottak az a, b, c valós számok úgy, hogy (a + b) irracionális, 
(b + c) racionális, (a + c) irracionális. Racionális vagy irracionális szám A = 2a + 3b + 5c, illetve B = 2a + 3b + 4c?

IX. A koordinátarendszer A(0; 0) pontjából a B(8; 8) pontjába kívánunk eljutni, a rácsvonalak mentén, egységnyi lépésekkel haladva. (Minden lépésben közelednünk kell B-hez.)
a) Hányféle úton tehetjük ezt meg? 

b) Hányféle út van, ha a C(4; 2) pontot érintenünk kell?
c) És akkor hányféle út lehetséges, ha a C(4; 2) és D(6; 5) pontokat tilos érintenünk?

X. Melyik tényezőt kell elhagyni az 1!∙2! ∙3! ∙4! ∙…∙98! ∙ 99! ∙100! szorzatból, hogy a megmaradt 99 faktoriális tényező szorzata négyzetszám legyen?
XI. Megoldandó: 
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XII. Megoldandó: [x]([y] = x + y, ha x, y > 0. ([] egészrészt jelöl.)
XIII. Egy kocka éleit tetszőlegesen sorszámozhatjuk 1-től 12-ig. Van-e olyan számozási mód, amely esetben

a) bármely csúcsba futó 3 él összege ugyanakkora;
b) bármely lapot határoló 4 él összege ugyanakkora?
c) Mi a válasz az a) kérdésre, ha az egyik számot 13-ra cseréljük?
XIV. Szabályos nyolcszöget feldaraboltunk véges sok paralelogrammára. Bizonyítsuk be, hogy a paralelogrammák között van két téglalap.
XV. Adott a síkon 5 általános helyzetű pont. Bizonyítsuk be, hogy

a) kiválasztható közülük négy, amelyek egy konvex négyszög négy csúcsát alkotják;

b) az általuk meghatározott háromszögek közül legalább egynek van 108°-nál nem kisebb szöge.
XVI. * Bizonyítsuk be, hogy bármely tíz – páronként különböző – kétjegyű természetes számból álló halmaznak mindig van két, közös elem nélküli részhalmaza, amelyben az elemek összege egyenlő egymással.
Gyakorló feladatok 11.B (római számok) II. papír

I. Az ABCD téglalap AB oldala a, BC oldala b hosszúságú, a > b. Megrajzoljuk a téglalap oldalaira befelé az A és B középpontú, b sugarú negyedköríveket. Szerkesztendő olyan kör, amely érinti a negyedköröket és a téglalap hosszabbik oldalát.

II. 2a + 3b = 60, a, b > 0. Határozzuk meg az A = ab, B = a2b, 
C = a2 + b2 és D = 2a2 + b2 kifejezések értékkészletét!

III. Igaz-e, hogy 
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 minden háromszögben teljesül? (Segítség: 
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IV. A pozitív egész számok halmazát: a) Bontsd fel három részhalmazra úgy, hogy bármely két részhalmaznak végtelen sok közös eleme legyen, de a három részhalmaz metszete üres legyen!
b) Általánosítsd a feladatot 4, 5, … , ( részhalmazra.

V. Szerkesztendő háromszög, ha adott r, ra (hozzáírt kör) és a.

VI. Van-e olyan a, b irracionális szám, amelyre ab racionális?
VII. Az egységnyi területű ABC háromszögben C1 és C2 az AB oldal, B1 pedig az AC oldal belső pontjai úgy, hogy AC1 = C1C2 = C2B és AB1 = 3B1C. 
a) Milyen arányban osztják egymást a CC1 és B1C2 szakaszok? 
b) A két szakasz négy részre osztja a háromszöget. Mekkora ezek területe?
VIII. Határozzuk meg az alábbi kifejezés értékét (a {} törtrészt jelöl):
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IX. Konvex négyszög egyik csúcsán keresztül szerkesztendő olyan egyenes, amely a négyszög területét két egyenlő részre osztja.

X. Egy páncélszekrény ajtaján három kétállapotú nyomógomb található. (A gombok állapota kívülről nem látható.) Az ajtó akkor nyílik ki, ha mindhárom gomb állapota egyforma. Legkevesebb hány próbálkozással lehet kinyitni az ajtót? (Hányféle megfelelő nyomássorozat van?)

XI. Egy konvex négyszög szemközti oldalainak felezőpontját összekötve négy négyszögre bontható. Ha ezek közül háromnak a területe 8, 16 és 20 területegység, akkor mekkora a negyedik résznégyszög területe?
XII. Lehet-e egy egész együtthatós polinomnak négy egész helyen 7 az értéke, ha valamely egész helyen 14-et vesz fel?

XIII. Az ABCD konvex négyszög a és c oldalához tartozó középvonala k = (a + c)/2 hosszúságú. Igaz-e, hogy a négyszög trapéz?

XIV. Határozzuk meg az an = 1 + 4n és a bn = 4 + 11n sorozatok közös tagjait. A közös tagok között hány négyjegyű van?

XV. Adott a síkon két pont, A és B, valamint az e egyenes. Szerkesztendő olyan P pont az e egyenesen, amelyre az APB szög maximális, ha: a) AB merőleges e-re;  b) AB párhuzamos e-vel; c) végül AB és e általános helyzetű.

XVI. A síkon adott 2011 pont. Bizonyítsuk be, hogy a pontokat ki lehet színezni pirossal és kékkel úgy, hogy 111 piros pont legyen, 1900 kék, és akármelyik két piros pontot összekötő szakaszra igaz, hogy semelyik két kék pontot összekötő szakaszt sem metszi!
XVII. * Mely p prímszámra lesz 
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 négyzetszám?
Gyakorló feladatok 11.B (római számok) III. papír

I. Az egyenes körhenger palástját az alaplapjaival nem párhuzamos síkkal elmetszettük. Bizonyítsuk be, hogy a síkmetszet ellipszis.
II. Adott hegyesszögű háromszög oldalain szerkesszük meg az A, B, C pontokat úgy, hogy az ABC háromszög kerülete minimális legyen.

III. Bizonyítsuk be, hogy bármely n-szögben a belső szögek összege 
(n – 2)∙180°.
IV. Egy 8x8-as sakktáblán a mezőket átfestjük úgy, hogy egy lépésben egy sor és egy oszlop (tehát összesen 15 mező) színét változtatjuk. Ha kezdetben valamennyi mező fehér volt, elérhető-e, hogy a sakktábla a szokásos módon legyen kifestve?

V. Keressünk olyan természetes számokat, amelyek után 8, illetve 15 egymás utáni összetett szám van.

VI. Határozzuk meg azokat a számokat, amelyek 2009-re végződnek, és 19-cel oszthatók.

VII. Igazoljuk, hogy vannak olyan 2-hatványok, amelyek különbsége osztható 19-cel!

VIII. Az ABC háromszög C szögét a csúcsból húzott magasság és súlyvonal három egyenlő részre osztja. Mekkora a C szög?

IX. Az ABC háromszög C szögét a csúcsból húzott magasság, szögfelező és súlyvonal négy egyenlő részre osztja. Mekkora a C szög?

X. Határozd meg azokat az egész oldalú háromszögeket, melyek kerülete és területe megegyezik (perfekt háromszögek), ha a háromszög

a) derékszögű;

b) egyenlő szárú;

c) általános.
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